

公司“安全生产月”活动主题:

强化法治意识
建设平安太钢



公司铁路货车综合静载重创新高

■记者 边震 报道

本报讯 今年以来,在公司的大力支持和物流中心、各装车单位的积极努力下,铁路货车静载重逐月提高。1至5月份,公司铁路货车综合静载重创新高,较上年提高0.7个百分点。

由于公司地处内陆城市,远离目标市场,新常态下物流劣势日益凸显。公司年初就明确要求物流中心会同营销部、制造与质量管理部及相关生产单位,利用公司产销信息化系统今年6月上旬上线运行的有利时机,共同研究并全面提高铁路货车静载重,以有效提高钢材发运效率,进一步挖掘降本潜力,降低铁路运输成本。

铁路货车静载重是指铁路货车在始发站静止状态下平均每车装载的货物重量,是衡量货车运用效率的重要指标。为了提高静载重,物流中心加强与相关部门及装车单位的联系沟通。他们缩短铁路货车装车情况统计分析周期,并提前与相关部门和单位进行联系,及时了

解生产合同内容,根据合同情况确定更加合理的板形和卷重,努力实现最优装车。由于铁路车型资源较为紧张,70吨货车占入厂货车的比率达到50%,而公司现在对该车型的需求不到30%,造成大量使用70吨货车来顶替60吨货车装车的情况。今年,物流中心严把顶替车使用关,努力做到经济合理、精细化装车。1至5月份,公司顶替车使用量比原来降低了80%。物流中心还对公司装车方案进行了全面梳理和修订,使装车方案更加易懂易学,便于相关部门和装车单位人员掌握。同时,与北方交大的铁路装载专家加强协调沟通,不断优化货车装车方案,谋求实现满载。

物流中心技术科货运安全员高宇介绍说,下一步,该中心还将针对公司今年产品结构发生变化、板形和卷重更加复杂的情况,与相关部门和生产单位加强沟通合作,在充分满足用户需求的基础上,进一步规范钢板形和卷重标准,共同优化装车方案,确保实现经济效益最大化。

为保证产品质量让用户满意,炼钢二厂在夯实质量基础管理的同时,强化生产细节管控,对重点品种、重点工序、重点岗位均设质量控制点,发现问题及时处理,有效保证了产品质量的稳定和提升。图为该厂职工正在测量钢坯宽度。

王旭宏 摄



新常态下的责任感

能源动力总厂电调作业区 赖莉梅

新常态作为当今热词之一,已被大家熟知。近日《太钢日报》刊登的《新常态下的太钢路在何方》一文,深深引发了我对新常态下作为太钢职工的思考。

何谓“新常态”?“新”就是异于旧,“常态”就是固有的状态。也就是说,新常态就是不同以往的、相对稳定的状态,这是一种趋势、一种不可逆的发展状态。风风雨雨走过八十年发展历程的太钢,而今面临着前所未有的严峻挑战,已经到了生存发展的历史关口,这就是新常态的一部分。在这个时候,基层的员工也同企业一样感受到了压力。千难万难,畏难才是难,我们谁都不应有抱怨,不能有松懈,而应用满满的责任感去努力工作,更加尽心尽责做好

我们手头的每一项工作、每一件事情,我想这就是新常态下的我们应该担当的责任吧。

何谓“责任”?“责任”是个人基于社会角色而产生的义务。何谓“责任感”?责任感是一个人、一个组织、一个国家乃至整个人类文明发展的基石。如果一个人没有责任感,即使他有再大的能力也是空谈,而当一个人有了责任感,就有了激情、有了忠诚、有了奉献,就能在工作中激发出最大的潜能。我所在的岗位责任是维护好公司电网安全,保障用户电力供应。作为一名电力工人,我的责任就是保障我所管理的设备与系统正常运行,忠诚值守我的岗位,这就是对自己、对企业责任感的体现。“尽职尽责、忠诚敬业”永远

是我们每个人在工作中应该遵从的准则,我们也应该时刻秉持这样的理念来对待自己的工作。

我们与太钢是一个命运共同体。只有每一名员工都真正理解和关注责任,让强烈的责任感成为日常的生活态度和工作习惯,成为我们工作生活的“新常态”,我们的企业才能在风雨中屹立不倒,走得更远。正如特约评论员文章中所说,好日子是拼出来的。那就让我们带上责任感,带上对抗困难的信心与决心,带上应有的热情和拼劲一起与太钢共克时艰吧!

我说 新常态

■记者 谢妮 报道

本报讯 “六一”国际儿童节这一天,公司工会主席王继光看望了大地幼儿园的全体师生,为他们送上节日的礼物并观看了文艺汇演,一同为小朋友们庆祝节日。

一直以来,公司都非常重视与关心幼教发展,此次借“六一”儿童节之际,为幼儿园购置幼儿木板床、双人课桌椅,支持幼儿园的教学、服务及培训工作。王继光说,孩子们是祖国的花朵,是太钢的未来和希望,希望每一个孩子都快乐生活、幸福成长,祝福全体孩子们节日快乐。

在观看孩子们表演节目前,王继光认真听取了幼儿园负责人的汇报,详细了解了幼儿园的安全设施和孩子们的生活情况,参观了孩子们的教室。领导的关怀与慰问,给幼儿园的全体师生带来了很大的鼓舞。大地幼儿园负责人表示,将继续以“一切为了孩子,为了孩子的一切”服务宗旨,努力把幼儿园办成让幼儿快乐、家长放心、社会认可的示范性幼儿园。

公司领导「六一」看望幼儿园师生

公司乒乓球比赛圆满落幕

■记者 谢妮 报道

本报讯 5月29日,公司2015年乒乓球决赛在花园体育文化中心展开激烈比拼。公司工会主席王继光为获奖团体、个人颁奖。

此次比赛从5月23日开始,历时七天的激烈比拼,来自30个二级单位的29支男队、13支女队参加了团体比赛,经过89场团体预赛、36场决赛,最终炼铁厂夺得男子、女子团体冠军;能源动力总厂、自动化公司分获男子团体亚军、季军;峨口铁矿、自动化公司分获女子团体二、三名。世茂中心杨宇辉、热连轧厂褚俊文、能源动力总厂褚建军分获男子单打前三名;炼铁厂程华丽、姚君分获女子单打冠军、亚军,峨口铁矿刘静获得季军;焦化厂、钢科公司获体育道德风尚奖。

公司组织参观“弘扬两弹一星精神,共铸中国梦”展览

■记者 薛华 报道

本报讯 为纪念抗日战争和世界反法西斯战争胜利70周年,由省委宣传部、省文物局、中国红色文化国际交流促进会等单位联合主办的“弘扬两弹一星精神,共铸中国梦”大型展览日前在山西博物院举行。5月28日,公司党委宣传部组织自动化公司、焦化厂等单位40余名职工参观了此次展览。

该展览展示了我“两弹一星”和载人航天事业发展进程中700多幅珍贵的图片,对进一步激发广大人民群众,特别是青年一代的爱国热情和使命意识,牢固树立社会主义核心价值观,实现我省弊革风清、重塑形象具有积极意义。参观中,职工们被“两弹一星”功勋们牺牲个人利益、默默奉献的精神所感动。他们表示,一定要把这种无私奉献、艰苦创业的精神用在当前的生存保卫战中,立足岗位、勇于创新,为太钢走出困境贡献力量。

尹池青同志逝世

原公司党委副书记、离休干部尹池青同志,因病于2015年5月31日在太原逝世,享年90岁。

尹池青同志,1940年7月参加革命工作,1941年4月加入中国共产党。